

万亩高粱映红致富路

长宁县一系列惠农政策让种植户笑开颜

本报讯 快速检测、除杂过滤、上称、装斗……在宜宾市长宁县梅白镇文化村关门冲、洪漠村洪漠广场及力行村大碾子红粮集中收购点，长宁县竹乡振兴农业有限公司正在有序展开订单收储。

据悉，梅白镇3个收购点收储时间将持续到8月31日。收购人员按照“一干、二净、三饱满”的要求，将种植户源源不断送来的高粱，通过水分测量仪和除杂机测量品质后，登记到农户“一卡通”上，再由银行直接兑付给农户。

“一点后顾之忧都没有，明年我还要一如既往地种好高粱。”高粱种植户万明春表示，近年来，在党委政府的鼓励和支持下，周边农户纷纷加入了高粱订单种植行列，土地得到了充分利用，种植户也尝到了增收致富的甜头。

据了解，今年以来，梅白镇通过



晾晒高粱

发放种子、提供秧苗、培训技术等方式发动农户3375户，建设五粮液糯红高粱定制基地1万亩，总产量达250万公斤，与长宁县竹乡公司签订9.2元/公斤的收购价，让农户吃上“定心丸”，种植农户户均增

收6800余元。如今，高粱已成为该镇带动农民增收的重要粮食产业。

收割、转运、脱粒、晾晒……在龙头镇雄资家庭农场带状复合种植大豆高粱现场，到处都是农户们忙碌的身影。

“订单销售亩产值在3000元以上，500多亩的收入在150万元以上。”雄资家庭农场负责人王富春表示，高粱亩产有300公斤，套种大豆有50公斤以上的产量，套种效果很不错。

为抓紧抓牢粮食生产，持续推动粮食稳产和农业现代化，近年来，长宁县大力实施高标准农田建设，着力改善农业基础设施条件，助力农业生产实现“耕、种、收、储”全程机械化。

王富春表示，他的家庭农场大部分是高标准农田区域，宜机作业，不能够适应机收的部分区域采用人工收割、机器脱粒，这样就减少了损失，提高了效率。

“全县4万亩高粱喜获丰收，只是长宁县保障粮食持续稳产增收的一个缩影。”长宁县相关负责人表示，今年以来，全县牢牢守住粮食安

全底线，深挖耕地潜力，严格耕地保护，出台一系列惠农政策，通过发放种粮农户补贴、稻谷补贴、20亩以上种粮大户补贴等，提高农民种粮积极性，实现了面积、总产、亩产三增

长。同时，全面推广工厂化育苗、豆高粱带状复合种植等农业新技术，农技专家深入田间地头加大技术指导，提高粮食产量，守好粮食安全底线。

(宋成均)



用机器给高粱脱粒

内江市科技企业孵化器成为经济建设新引擎

本报讯 科技企业孵化器是培育和扶持高新技术和科技型中小企业的服务机构，对推动高新技术产业发展，完善区域创新体系发挥着重要作用。近年来，在内江市实施创新驱动发展战略，加快建设成渝发展主轴中心城市进程中，内江市科技企业孵化器正输出着强大动能。截至目前，全市共有国省级科技企业孵化器7家，其中国家级科技企业孵化器4家，居全省第三位；入驻企业及各类研发机构595家，毕业企业248家，孵化项目100余项，培育了一批科技型企业和高成长企业，科技企业孵化器效用进一步凸显，正成为内江经济建设的新引擎。

培育科技企业“生力军”，为创新

创业提供服务保障。全市科技企业孵化器秉持服务理念，通过提供研发经营场地、投资融资、技术指导、设备共享等多方面的创业服务，有效降低初创企业的创业风险和成本，提高初创企业成活率和成长性，为培育科技型中小企业、发展高新技术产业，服务内江经济社会发展作出了重要贡献。当前，全市科技企业孵化器在孵企业达474家，累计为在孵企业开展创业教育、创业辅导、技术培训、融资路演等1062场次，培训5.7万人次；累计培育出国家高新技术企业、科技型中小企业超过320家，吸纳就业人员3789人，其中应届大学毕业生242人，为全市经济发展起到了稳定器和助推器的作用。

打造新兴产业“尖刀连”，为转型升级注入源头活水。新兴产业是经济转型发展的根本，全市科技企业孵化器聚焦“5+5+5”现代产业体系，紧紧围绕先进材料、装备制造、食品医药、绿色能源和电子信息等领域成功打造国家级孵化器品牌，培育出内江全搜索、东博轨道等一批高科技新兴产业代表性企业。2021年，全市高新技术产业营业收入利润率达8.1%，居全省第三位；全市高技术产业增加值增长16.1%，增速比全市规模工业增加值高11.2个百分点，拉动全市规模工业增加值增长1.5个百分点。全市科技企业孵化器在孵化新企业、催生新产业、形成新业态、促进经济转型升级等方面提供了强劲动能。

建强创新人才“攻坚队”，为人才强市提供强力支撑。科技企业孵化器作为技术成果转化和向产业方向发展的媒介，是内江吸引高端人才创新就业的桥梁。内江市科技企业孵化器充分发挥“人才活动周”“论道问技·甜城行”等主题活动的品牌作用，吸引了一批国内外学术带头人、科技领军人才等到内江市创新创业。截至2021年底，内江市共创建众创空间、科技企业孵化器等科技创新创业平台276家，集聚各类科技人才2000余人，为人才强市、经济发展提供了强有力支撑。

(张扬 本报记者 张跃明)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区 有序推进“个转企”工作

本报讯 近日，眉山市东坡区2022年“个转企”第一次联席会议在东坡区市场监管局召开。东坡区“个转企”联席会议召集人、副区长马琴出席会议并讲话，区市场监管局副局长涂康林主持会议，涉及“个转企”工作的15个区级部门分管领导及联络员参加会议。

会上，马琴结合东坡区实际，立足稳增长、稳就业、稳市场主体的新发展理念，讲解了开展“个转企”工作的背景和重要意义，并就如何开展“个转企”工作提出四点要求。

一是提高认识，强化责任落实。各成员单位要确定一名分管领导及一名工作人员专门负责此项工作，确保“个转企”工作有人抓、有人管、有人具体落实。二是舆论引导，强化政策宣传。各成员单位要充分利用报刊、网络、短信、微信公众号等平台全方位、多渠道加大“个转企”惠企政策的宣传力度，打消他们的思想顾虑，营造有利于个体工商户转型升级的良好社会氛围。三是优化服务，开辟绿色通道。涉及变更手续的职能部门要设立专门窗口办理“个转企”业务，并提供优质高效便捷服务，同时，要对

截至目前，东坡区已完成“个转企”户数16户，发放“个转企”政策解读卡片500余张。东坡区相关负责人表示，下一步，该区将紧盯年度目标任务，细化工作措施，量化每月工作任务，强化针对性，不断提高“个转企”工作的时效性。

(廖祖珍 涂康林 本报记者 苏文保)

旺苍县 “重塑人生脊梁”爱心助医项目落地

本报讯 近日，萧山—旺苍东西协作“重塑人生脊梁”爱心助医项目首批受助学生座谈会在广元市旺苍中学召开。座谈会上，相关工作人员介绍了“重塑人生脊梁”爱心助医项目情况以及落地旺苍县的实施情况。

据了解，该项目落地旺苍县后，该县相关部门迅速安排学校排查统计脊柱侧弯驼背学生，经萧山中医院专家赴旺苍亲自诊断，最后

筛查出5名学生符合手术要求。在手术期间，学生在医保报销外的所有治疗、检查、耗材、床位等相关医疗费用由健康关爱基金承担。

萧山相关部门负责人表示，萧山中医院将持续关注旺苍残疾群体，帮助符合做手术的学生。之后，他们将陆续接送几位学生到萧山进行手术治疗，尽快让孩子们重新挺起脊梁，快乐学习，追逐梦想。

(唐福升 胡兴菊)

成都东部新区 石板凳街道为环卫工人送清凉



工作人员向环卫工人发放防暑物品

本报讯 清扫杂物、冲洗垃圾桶、清运垃圾、洒水除尘……在成都东部新区石板凳街道的大街小巷，环卫工人们顶着烈日坚守岗位，维护着场镇环境卫生，为成都创建全国文明典范城市添砖加瓦。8月3日，石板凳街道党工委书记王福平带领街道工会联合会、综合执法队相关人员开展“夏日送清凉”慰问活动，为环卫工人送上夏日的清凉和关爱。

“你们辛苦了，最近身体怎么样？如果有需要帮助的地方可以随时告诉我们……”活动现场，慰问组一行将藿香正气液、金银花露水、草帽等防暑物品送到38名环卫工人手中，叮嘱大家注意身体，做好自我保护作业，并对他们的爱岗敬业精神表示赞扬，一份份慰问品和一声声亲切的问候，让环卫工人在炎热的夏季感受到了浓浓关怀和丝丝凉意。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

“大热天的，你们还来关心我们，给我们送来慰问物品，真是想得太周到了，一切辛苦都是值得的，我们会继续努力为创造美丽整洁的场镇作出新贡献。”该街道环卫工人陈从早激动地说。

“通过‘送清凉’慰问活动，不仅给一线职工带去了‘心灵上’的温暖，也充分体现了新时代党和政府的责任和担当。”王福平表示，通过此次慰问活动，倡导全社会尊重劳动者，为形成敬业奉献的社会风气营造了良好的氛围，以实际行动传递正能量。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

据王福平介绍，接下来，该街道还将持续开展“夏日送清凉”慰问活动，为奋战在高温一线的职工送去党委和政府的关怀，最大限度减少疫情和高温天气给一线职工生产生活带来的不利影响，确保一线职工平安度夏。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

青德镇 做活“水文章” 拓宽增收路

本报讯 仲夏的太阳炙烤着大地，近日，笔者来到甘孜州乡城县青德镇下坝村藏地农夫食品有限公司纯净水厂生产车间，只见工人洛绒秋扎正认真检验生产的纯净水有没有可见杂质。

洛绒秋扎是青德镇下坝村脱贫户，自从村里开办了纯净水厂后就一直在那里上班。凭借踏实、肯干、肯学的态度，他不仅摘掉了贫困户的“帽子”，还成为了一名固定检验员。

“现在每月保底工资就有3000元，再根据销售情况，月底还有分红，真正实现了在家门口就业，家门口赚钱的梦想。”洛绒秋

扎高兴地说。

近年来，下坝村依托生态优势，瞄准“水文章”，通过村集体合作社注资入股藏地农夫食品有限公司纯净水厂和土地入股分红的方式，在村里开办起了纯净水厂，让村民变股民，让汩汩山泉变“金泉”。

“我们村很多年轻人现在都在厂里务工，只要踏实肯干就有好收获，大家都很珍惜这个机会，既能打工赚钱又能照顾家人。”同样在纯净水厂上班的下坝村村民郎中谈起自己现在的生

活和工作时由衷地感叹道。

(曾小华 本报通讯员 吴远胜)

营山县 市场监管局全力创建节约型机关

本报讯 为扎实推进节约型机关建设，引导干部职工养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式，近日，南充市营山县市场监管局多措并举积极开展节约型机关创建工作。

明目标，强保障。按照“依法合规、科学规划、规范配置、有效利用、厉行节约”原则，营山县市场监管局制定了节约型机关创建工作方

案，成立了局长任组长，分管领导任副组长，各股室为成员的节约型机关创建工作领导小组，明确创建目标、责任单位和创建要求，压紧压实创建责任。制定完善节约能源资源管理制度，强化能耗、水耗等目标管理，设置能源资源管理岗位，建立能源资源消耗统计台账。

细举措，强落实。全面推进无纸化办公，运用智能办公系统进行文件流转、起草、印发，减少纸质文件印制

(黄龙 李永辉)